

Vienen por tierra de Montevideo tienen que embarcarse en el para pasar á Buenos-Ayres. A qui tiene el rio 10 leguas de latitud.

Llegábamos, dice el autor, á la ciudad de Buenos-Ayres al ponerse el sol, y el paisaje y escena que presentaba la atmósfera, era de los mas interesantes. El astro del dia aumentaba su resplandor con la refraccion terrestre; y escondiéndose grandioso detras de la ciudad y de una gran masa de sombras y nubes, contrastaban con ellas sus brillantes rayos. Diez torres descollaban sobre los demas edificios, que se confundian en las sombras, presentándonos estas vistas en la direccion del O., fondeadas al S. pequeñas embarcaciones, y extendida al N. una costa baxa con varias quintas y arboledas."

La ciudad de Buenos-Ayres se halla situada en un llano de bastante extension, y la baña el rio de la Plata por su parte E. Su planta es de las mas hermosas y alegres. Tiene 120 calles pobladas, todas tiradas á cordel, y el mayor número empedradas. La plaza es imperfecta, y á ella cae el palacio del virrey, que es una especie de fortaleza, rodeada de foso profundo, á la que se entra por sus puentes levadizos. Se halla bien abastecida, y es la única ciudad en donde se ven venir á la plaza los carros cubiertos cargados de carne, cada uno de los cuales hace oficio de una grande carniceria: su número es tan considerable, que en ocasiones hay mas de 150 carros de carne y pescado fresco de los sabrosos peces que da el rio con abundancia y profusion. Las perdices son tan abundantes, que casi no tienen valor, y vienen á ser el alimento comun de los que se cansan de la carne de buey.

Se conocen á vista, aun de los menos atentos observadores, los considerables progresos que hace esta ciudad en comercio y poblacion. Se ven muchas tiendas nuevas, y se hallan los efectos de Europa en abundancia y con bastante equidad respecto de los precios que antes tenían. La poblacion actual consta de 60 á 7000 almas, los dos tercios blancos y criollos, con mucha parte europea, á quien convida la analogia del clima y la baratura del pais. En 1770 era la poblacion de 2200 almas solamente: prueba del rápido incremento que ha tomado esta colonia; la qual no es temeridad asegu-

